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 NIKOLČICKÝ ČASOPIS
 

 

ČTVRTLETNÍK ČÍSLO 2 ČERVEN 2013 

 
 
 Vážení spoluobčané, 

čas neúprosně letí a pomalu se dostáváme do poloviny roku. Polovina 
vždy pro každého z nás znamená určité ohlédnutí za tím co se podařilo a co nám 
ještě zbývá udělat z našich předsevzetí a přání. V naší obci právě začínají dvě 
velké investiční akce a to: „Úpravy a zateplení ZŠ Nikolčice“ a „Obnova chod-
níků v obci“. 

Polovina roku je velmi významná pro ZŠ, protože ve škole končí další 
ročník a začíná bilancování školních výsledků. Žáci z deváté třídy definitivně 
končí na základní škole a pro ně začíná úplně nová etapa jejich života. Přeji jim 
ať se jim daří a aby občas vzpomenuli na ZŠ, kde dostali základní přípravu do 
dalšího života. 

Všem žákům, učitelům i paní ředitelce přeji příjemné a zasloužené prázd-
niny a přeji jim, aby se v září vrátili odpočatí a zdraví znovu do školy. 

Červenec a srpen je doba dovolených a tak všem přeji příjemnou dovole-
nou, spoustu pěkných zážitků a šťastný návrat domů ve zdraví.  

 
 

ZE ŽIVOTA OBCE 
 
Úpravy a zateplení školy: 
 

 akce za 6 milionů korun 
 výměna oken a dveří v tělocvičně a spojovací hale 
 zateplení venkovního pláště této části školy 
 výměna plynových kotlů za nové a úsporné 

 
Obnova chodníků v obci: 
 

 akce za 2,2 milionu korun 
 chodníky budou široké 150 centimetrů 
 první část: od obecního hostince po cestu k Sekaninovému 
 druhá část: od Ficového po obecní sál 

 
Sesuv v ulici Ke Štukyním: 
 

 akce za 6 milionů korun 
 dotaci jsme nezískali a proto se odvoláváme 



  

 stav se na sesuvu zhoršil, nemůžeme to upravit, protože čekáme soudní-
ho znalce a odborníka z „České geologické služby“ na posouzení 

 
Všechny tyto akce mohou některé občany omezit v jejich běžné činnosti, proto 
je žádáme o pochopení a věříme že tyto akce děláme pro lepší život v naší obci 
pro všechny občany. 
 
Děkuji za pochopení 
 

Ing. Josef Hrouzek 
starosta obce 

 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
 

Blahopřání 
 

* Iva Vaculčíková se narodila dne 5. 6. 2013, č.p. 270. 
 

Pokud máte zájem, aby narození Vašeho děťátka, 
Vaše životní jubileum či oznámení o úmrtí blízkého 
člověka bylo oznámeno v Nikolčickém časopise, je 
potřeba na obecním úřadu podepsat souhlas se 
zveřejněním osobních údajů. 
 

 
Setkání seniorů 
 

V neděli 19. května 2013 se v sále kulturního domu sešli naši senioři. Setkání 
připravila kulturní komise při OÚ Nikolčice. Vždy je to společné posezení a zá-
bava. Malé pohoštění zajišťovala obec, víno Nikolčičtí vinaři, za což jim děku-
jeme. K odpolední pohodě přispěla i hudební skupina Akord. 

J.Š. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

ZÁKLADNÍ ŠKOLA V NIKOLČICÍCH 
 

Letošní školní rok lze hodnotit jako velmi zdařilý. Škola byla zapojena do růz-
ných projektů (Evropský den jazyků, Den zdraví, Barevné týdny, Němčina nekouše, 
Etické dílny, Tradice bílých vánoc, Den Země, Škola otevřená veřejnosti, Angličtina 
trochu jinak, Bible a my, Sběr starého papíru, Celé Česko čte dětem, Evropský den 
slunce). Žáci se aktivně zapojili také do školních olympiád, mezinárodních soutěží. 
Výrazných úspěchů dosáhli v zeměpisné, matematické, dějepisné olympiádě a olympi-
ádě z českého jazyka. V rámci ekologické výchovy získala naše škola prvenství na 
Ekoolympiádě v ZŠ Újezd. První místo obsadilo družstvo žáků 5.třídy. Prvenství vy-
bojovali také naši žáci v dopravní soutěži ve Velkých Pavlovicích a postoupili do 
okresního kola, které se konalo 16. 5. v Břeclavi. Nejvýraznějším úspěchem bylo ví-
tězství žáků 9. ročníku v televizní soutěži Bludiště. Na vítězství se podíleli Filip Čap-
ka, Markéta Strouhalová, Jakub Stejskal a Michal Papež. Svými vynikajícími znalost-
mi porazili žáky ze škol v Ostravě, Boskovicích a Třinci. 

U žáků 9.třídy byla jejich celoroční práce nově zhodnocena tzv. ročníkovými 
pracemi, které prezentovali 19. 6. v zasedací síni obecního úřadu Nikolčice. K hodno-
cení těchto prací byli přizváni starostové obcí Nikolčice, Diváky a Křepice. Žákovskou 
cenu udělovali i porotci z řad žáků žákovského parlamentu. V těchto dnech žákovský 
parlament také vyhodnotil i nejlepší třídu školy, která se aktivně zapojovala po celý 
školní rok do všech projektů. Vítěznou třídou se stala 8. třída. Odměnou pro ni bylo 
posezení se starostou Nikolčice se sladkým občerstvením a výlet, který se uskuteční 
v září. 

Školní vzdělávací program „Sportem ke kvalitě výuky“ se realizoval v řadě ak-
tivit – „Lyžujeme s I. stupněm v Němčičkách“, „Lyžujeme s II. stupněm v Krkono-
ších“, „Bruslí celá škola“, „Plaveme s I. stupněm v Hustopečích“. Škola organizovala 
Běh nikolčickými stráněmi, turnaj ve vybíjené, školní přebory ve stolním tenisu, šplhu, 
kopané a atletice. 

Ve dnech 31. 5 a 1. 6. 2013 probíhal již XVIII.ročník Nikolčických her. Žáci 
naší školy předvedli vynikající výkony a zvítězili s celkovým počtem 94 bodů. Druhé 
místo obsadila ZŠ Dolné Zelenice, třetí byli sportovci ze ZŠ Šúrovce. Velké poděko-
vání patří všem sponzorům, kteří svými materiálními nebo finančními dary přispěli na 
tuto akci. Díky nim se podařilo zorganizovat hry na vysoké úrovni. Poděkování patří i 
pedagogům a ostatním zaměstnancům školy, kteří se podíleli na kvalitním průběhu 
her. 

Poslední sportovní aktivitou je Olympiáda I. stupně, kterou škola organizuje 
25. 6. Olympiády se účastní 10 základních škol z okolních obcí. V rámci projektu 
„Partnerství mezi školami“ škola po celý rok spolupracovala se ZŠ Křepice, Šitbořice, 
Velké Němčice, Těšany, Pozořice, Újezd u Brna, Vranovice, Hustopeče a Dolní Věs-
tonice. 

Poslední měsíce školního roku někteří žáci plnili školní docházku na škole 
v přírodě v Nesměři, na ozdravném pobytu v Chorvatsku a všechny ročníky se na zá-
věr zúčastnily školních výletů. Výstupem z těchto pobytů jsou výstavky prací žáků 
v prostorách školy. 

Školní rok ukončíme Dnem naruby, kdy si žáci vyzkouší role učitelů a učitelé 
role žáků. 



  

Předposlední školní den bude pro žáky připraven zábavný den plný soutěží. 
Bude probíhat na hřišti po celé dopoledne. Slavnostní ukončení, kdy obdrží děti vy-
svědčení, se bude konat v pátek 28. 6. 2013. Tento den se rozloučíme se žáky 9. roční-
ku. V závěru děkuji všem žákům 9. třídy, kteří ukončili základní školní docházku, za 
aktivní přístup k vyučování a přeji jim hodně úspěchů v dalším období jejich vzdělá-
vání. 

Děkuji zřizovateli – obci Nikolčice, dále pak obci Diváky a Křepice za vstříc-
nost a dobrou spolupráci během celého školního roku. Rodičovské veřejnosti děkuji 
také za pomoc při organizaci různých aktivit a podporu školy. 

Všem žákům přeji hezké prázdniny a těším se 2.září na společné zahájení nové-
ho školního roku. 

Mgr. Jitka Gebauerová, ředitelka školy 
 

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
 

Aktivity MŠ Nikolčice a Diváky v posledním čtvrtletí školního roku 2012/13 
 

MŠ Nikolčice a Diváky byly v 
tomto školním roce velice činné, neboť 
především vlastním prožitkem se děti do-
káží nejvíce naučit, proto uspořádaly v 
rámci výchovy a vzdělávání spoustu za-
jímavých akcí. Obě MŠ společně úzce 
spolupracovaly, což se odráží i v jejich 
dalších společných akcích – návštěvy di-
vadel, výměnných vzájemných poby-
tech,... Obě MŠ se zapojily do celoroční-
ho projektu Celé Česko čte dětem, který v 
červnu úspěšně ukončily. V dubnu se vě-

novaly dopravní výchově a zejména bezpečnosti v dopravním provozu – Týden s 
barvami semaforu, Pásovec a zebra v ZŠ Nikolčice, výchovná akce s Hasiči a Policií 
ČR a výuka na dopravním hřišti v Těšanech spojená s návštěvou kovárny. Environ-
mentální výchovu naplnily EKO měsí-
cem, připomněly si Den Země a Den s 
lesy, vycházkami k rybníku, do blízkého 
okolí,... V květnu nastudovaly krásné 
pásmo ke Dni matek, se kterým vystou-
pily dne 12. 5. Předškoláci se připojili k 
1. stupni a navštívili výchovný koncert 
ZUŠ v Boleradicích. Měsíc červen patří 
dětem, ve kterém obě školky uspořádaly 
oslavu MDD. Další vydařenou společnou 
akcí byl výlet MŠ do ZOO v Hodoníně. 
Na závěr děti a jejich učitelky ještě čeká 
Rozloučení s předškoláky a se školkou. 



  

 
Svátek matek v Nikolčicích 12. 5. 

zahájila svým vystoupením MŠ Nikolčice – 
taneční skupina „Puntíci“ 1. roč. předvedl 
Divadélko z pytlíčku s písněmi. Básně o 
maminkách recitovali žáci 2. a 3. ročníku. 
Zpěvem potěšily Sandra Karen Bílková, 
Karolína Zelinková, Anna Slavíková, Kris-
týna Jelínková a Lucie Rabovská. Děti ŠD 
předvedli kratinké pásmo písní. Na závěr 
vystoupení zatancovala děvčata zájmového 
kroužku „Tančíček“. 
 

Zapsala Bc. Hana Pokorná, zástupce pro předškolní a zájmovou činnost 
 

BLUDIŠTĚ 
 

Dne 9. dubna 2013 jsme jeli do te-
levizní soutěže Bludiště, která se natáčela 
v Ostravském televizním studiu. Hned po 
příjezdu jsme měli tak hodinku čas se roz-
koukat po studiu a následně jsme byli po-
zváni do studia, na natáčení soutěže. 

Natáčení trvalo asi 5 hodin. Sou-
peřem nám byli žáci z ostravské školy. To-
to kolo se nám podařilo a zvítězili jsme. 
Tím že jsme vyhráli, jsme si zajistili po-
stup do druhého kola. 

Druhý den se také natáčelo del-
ší dobu, opět jsme zvítězili a to díky na-
šemu super týmu, který soutěžil se žáky 
ze školy v Boskovicích. Ten den násle-
dovalo třetí, poslední kolo, ve kterém 
nás čekalo poslední vítězství. Porazili 
jsme soutěžící ze školy ve Třinci. 

Paní ředitelka nám na cestu 
domů koupila zmrzlinu a byla ráda za 
náš velký úspěch. Domů jsme přijeli 
všichni hodně unavení, ale šťastní z vý-
hry. Doufám, že soutěžící po nás budou 
mít také takové štěstí ve hře a taky ta-
kový super tým. 

 
Martina Petrášová 

9. třída 



  

 

 
 
 

 
 
 



  

ŠKOLA V PŘÍRODĚ 2012/13 
 

Škola v přírodě pro 1. stupeň proběh-
la v nádherném nesměřském údolí ve dnech 
18. 5. – 24. 5. 2013 na téma „Staré pověsti 
české“. Každý den byl zaměřen na danou po-
věst: 1. den: Národní – Brunclík a lev, 2. den: 
Turistický – Příchod Čechů, 3. den: Rodinný 
– Krok a jeho tři dcery, 4. den: Atletický – O 
Horymírovi, 5. den: Bojovný – Dívčí válka, 
6. den: Soudržný – Svatoplukovy pruty, 7. 
den: Blaničtí rytíři. Děti se rozdělily na sku-

piny, které cestovaly časem různými pověstmi. 
Staly se kronikáři, kteří se snažili prožít na 
vlastní kůži dění doby, ve které se jednotlivé 
pověsti odehrávají, aby ji pak mohly zachytit 
ve své kronice. Každé družstvo po celý týden 
sestavovalo kroniku, výtvarně tvořilo k tématu 
dne, soutěžilo mezi sebou a snažilo se získat co 
nejvíce poznatků (každý byl bodovaný) v dané 
pověsti. V neděli šly děti na vycházku do oko-
lí, na zříceninu hradu Templštejn, která je nad 
areálem, prozkoumaly okolí řeky. V úterý šly na celodenní výlet do Velkého Meziříčí, 

kde navštívily regionální muzeum, kde děti 
zaujaly nejen vynálezy, ale i vycpaniny zví-
řat a minerály. Na ŠvP se děti nejenom vzdě-
lávaly dle rozvrhu, ale učily se být kamará-
dy, vzájemně si pomáhat a respektovat se 
navzájem. Počasí přálo a děti se vrátily se 
spoustou různých zážitků. Celá škola 
v přírodě proběhla v klidné přátelské atmo-
sféře. 

 
Mgr. Jitka Gebauerová, vedoucí akce 

 

ŠKOLNÍ OZDRAVNÝ ZÁJEZD DO CHORVATSKA 
 
Kemp Solaris 
 

V pátek 7. června kolem 19. hodiny jsme vyjeli na devět set kilometrů dlouhou 
cestu přes Mikulov, Vídeň, Maribor až do chorvatského přístavního města Šibeniku. 
Tam se poblíž rozprostírá pod vysokými piniemi plných šišek a skotačích černých ve-
verek docela pěkný kemp. V katalogu sice uvádějí, že má mít 4 hvězdičky, ale myslím 
by stačily tak dvě. Karavany, ve kterých jsme bydleli, jsou trošku postaršího data vý-
roby, ale nám to docela stačilo. Zato toalety a sprchy jsou super – úplně nové. Mají 



  

však jednu chybičku, že někdy 
večer teče už jen vlažná voda. 
Sluneční kolektory ji nestačí 
dohřívat. Hodně lidí se možná 
sprchuje daleko delší dobu než 
doma. 

V pondělí jsme po roz-
cvičce a po snídani šli na vy-
cházku do Zablače (to je sou-
sední vesnice vzdálená asi 2 
km), kde jsme se fotili u pomní-
ku padlých vojáků za druhé svě-
tové války proti německým fa-
šistům. Po návratu probíhala vý-

tvarná dílna společně s rodiči a vernisáž prací byla vystavena po celý týden u hlavního 
stanu CK Victoria. V podvečer jsme šli na hřiště a probíhaly různé závodivé hry spo-
lečně s dětmi z mobilhomů. V úterý byl jako obvykle budíček v osm ráno, pak hned 
rozcvička a po ní se dělala snídaně. Celé dopoledne jsme se koupali v moři, pak nám 
paní kuchařka pomohla uvařit oběd. Odpoledne jsme strávili tentokrát na koupališti, 
voda byla teplejší než v moři a měla průzračně modrou barvu. Odpoledne po 7.hodině 
jsme byli už zase na hřišti, kde se utkali staří proti mladým v kopané (mladí zvítězili 
5:3), pískal pan Jasínek a byla u toho pěkná psina. 

Ve středu jsme byli dopoledne nejprve u bazénu, potom na pláži. Probíhaly zá-
vody, nejrychlejším plavcem se stal Dominik Relich, po něm byl Filip Vedra současně 
s Viktorem Vašíčkem. Odpoledne asi ve 4 hodiny jsme odjížděli mikrobusem do Šibe-
niku. Je to takové starobylé město, v těch úzkých uličkách jsme si připadali jako ve 
středověku. Toho dne bylo pěkné vedro, navštívili jsme starobylou pevnost a chrám 
svatého Jakuba, ale do něho šli jen naši učitelé, protože my jsme dali přednost zmrzli-
ně a také se tam platilo vstupné. 

Ve čtvrtek jako obvykle po ranním budíčku, po rozcvičce a snídani nás vítalo 
poklidné modré moře, občas se přehnala nějaká menší vlnka. Po obědě po odpolední 
siestě následovala výtvarná dílna, kde jsme kreslili vodovkami na kameny, co jsme na-
sbírali na pláži. Po večeři jsme navštívili opět hřiště (bylo až za mobilhomy) a tam 
jsme s paní ředitelkou a s panem učitelem Homolou měli různé zábavné soutěže pře-
vážně s míčem. Potom hráli fotbal kluci mezi sebou, skončil remízou 3:3 a mohl za to 
rozhodčí pan Jasínek, protože neuznal branku Dominika Relicha. 

V pátek jsme po budíčku cestou na rozcvičku ještě pospávali a málem jsme na-
ráželi hlavami do stromů. Pak jsme se sešli u hlavního stanu paní delegátky a vyslechli 
jsme informace o zítřejším odjezdu.  

 
Závěrem naší literární dílny se pokusíme odpovědět na dvě otázky, které nám 

položil vedoucí dne – tentokrát pan učitel Homola: 
 
1. Co tu bylo podle vás nejlepší? 
 

 hezké počasí 
 občas velké vlny v moři 



  

 bezva kolektiv dospělých i nás 
 všude kolem vysoké borovice (hezky voněly lesem) 
 sympatický bazén (ale s trošku slanější vodou) 
 podvečerní vycházky kolem pobřeží při západu sluníčka 
 okouzlující památný kamenný mlýn (mlela se v něm mouka a na nádvoří hráli a 

zpívali chorvatské písničky) 
 pirátská loď 
 úplně luxusní sociální zařízení a sprchy 

 
2. Co se nám nelíbilo? 
 

 dotěrní komáři po setmění 
 mravenci a ušáci 
 trochu přísnější režim dne (museli jsme ho všichni dodržovat) 
 záchodky a sprchy mohly být trochu blíž 

 
Tento článek píšeme v době siesty před naším karavanem a chceme poděkovat všem, 

co se tu o nás starali, jmenovitě 
paní ředitelce, panu učiteli Ho-
molovi, paní zdravotnici Ryša-
vé, paní kuchařce Vaňkové. Dá-
le pak maminkám – paní Remo-
vé, paní Strouhalové, panu Ve-
drovi za nezištnou pomoc během 
celého pobytu. 
 
Článek napsali:  Tereza Daňko-
vá – Angelika Remová – Vendu-
la Figurová – Aneta Kneslová – 
Nikola Dvořáková – Broňa Go-
jdič a Dominik Relich. 
 

Napsáno L.P. 2013, 14. června. 
Teplota vzduchu je 30 stupňů, 
Teplota vody v moři je 25 stupňů. 

 

XVIII. NIKOLČICKÉ HRY 2013 
 

Nikolčické hry se letos odehrály ve dnech 30. 5. a 1. 6. 2013. Celý týden před 
hrami pršelo, tak jsme si mysleli, že bude na hry škaredě. Ještě v pátek ráno pršelo a 
vypadalo to, že bude deštivé zahájení. Nakonec se vyjasnilo a celý den byla sice zima, 
ale už nepršelo. Proběhlo zahájení, kdy závodníci i rozhodčí složili sliby, byly 
vyvěšeny vlajky a zahrály hymny. 



  

Když tedy proběhlo zahájení, 
mohli jsme se přesunout ke stanovišti 
první disciplíny, kterou byl běh na 60m 
překážek. Poté již šly disciplíny pěkně 
svižně za sebou. Závodníci měli během 
dne na svačinu uzené cigáry, které při-
pravil pan školník s Magdou a Eliškou 
z 9. třídy. Velmi nám chutnalo.:) 

Když proběhly všechny dopolední 
disciplíny, nastala polední pauza. Po 
obědě hry pokračovaly skokem do výšky 
v tělocvičně, štafetami, běhy na delší tra-
tě a fotbalem. Jak jsme byli ve všech atletických disciplínách dobří, tak se nám nevy-
dařil fotbal. Skončili jsme poslední, tedy třetí. Po fotbale byl ukončen první den her a 
odebrali jsme se i se svými slovenskými kamarády domů, kde jsme se vykoupali, na-

jedli a šli ven. O půl desáté jsme je od-
vedli do školy, kde přespali. 

Druhý den ráno v 8 hodin jsme 
všichni přišli do školy a připravovali se 
na jedinou soutěž dne – házenou. Pří-
pravy začaly zametáním vody z hřiště. 
Nejlepší ,,zametač‘‘ byl rozhodně pan 
učitel Homola, který si na zametání vzal 
paletu, aby se nenamočil. Když bylo 
hřiště připraveno, házená začala. Velmi 
se nám v ní dařilo. I přes těžké a napí-

navé zápasy skončili kluci i holky na prvním místě. Po házené následoval oběd a pak 
již dlouho očekávané vyhlášení. Naši žáci zaznamenali mnoho prvních míst a dalších 
úspěchů. Naše škola skončila celkově první, druhé byly Dolné Zelenice a třetí Šúrov-
ce. 

Hry se nám všem líbily, užili jsme si jich a navázali jsme díky nim spoustu no-
vých přátelství. Letošní hry hodnotíme jako velmi povedené. 

 
Filip Čapka, Lukáš Kaplan 



  

BABSKÉ HODY 
 
 

 
 
V sobotu 15. 6. 2013 proběhl v naší obci 6. ročník Babských hodů. Jako vždy 

byly vydařené. Děkujeme návštěvníkům za velkou účast. Počasí nás velice překvapilo, 
bylo ještě krásnější, než jsme si objednaly. Odpoledne jsme předvedly loňské půlnoční 
představení Mrazík, který měl úspěch jak u malých tak u velkých diváků a jako každý 
rok bylo i půlnoční představení, letos v romském provedení. Tímto zveme všechny na-
še spoluobčany, ale i přespolní na 7. ročník Babských hodů, který se bude konat za rok 
v tuto dobu. 

 
Baby z Nikolčic 

 
 

          
 

 
 
 



  

TAK BĚŽEL ČAS… Z OBECNÍ KRONIKY 
 

Obec Nikolčice (doslovný přepis záznamu z obecní kroniky, zapsal zřejmě míst. řídící 
učitel František Kloupar původně pro vlastivědný sborník v roce 1927) 
 

 Obec Nikolčice (v r. 1350 
Nicolczicz – v r. 1353 Mykulczicz i 
Nyculczicz) dříve Mikulčice nebo 
Horní Mikulčice – nyní Nikolčice jsou 
velká (katastr 16,25 km2) a polit. sa-
mostatná obec, ležící v údolí a na úpa-
tí tří vrchů, které jako bašty se tří stran 
vesnici chrání, ponechávajíce volný 
pohled do rozlehlé roviny, šířící se až 
k Brnu. 

Chodec, který vystoupí na některý z příkrých těchto kopců, bohatě je odmě-
něn za svou námahu. Pestrý koberec leží před jeho zraky. Zeleň, která v dáli přechází 
jemně v ladnou modř, protkána je bělavými vesničkami, jejichž granátové střechy jako 
kvítečka kraj zpestřují. Bystré oko rozeznává snadno kontůry věží kláštera v Rajhradě, 
Špilberku, Petrova a dále na východ tyčí se velebně „Mohyla míru“. 

Svatojánský kopec, který na východní straně vesnice se zdvíhá a sluníčku ka-
žodenní vítanou jeho návštěvu opožďuje, je zvláštní tím, že západní bok jeho, směrem 
k potoku, stále se pošinuje. Zvláště po větších deštích, kdy slínové vrstvy v útrobách 
jeho ležící zvlhnou, bývá pohyb jeho patrný. Silnice, která do Šitbořic vede, bývá po-
hybem tím velice zborcená a poškozená. Stromy, které v zahradě občana Hlaváčka tak 
hojně ovoce každoročně poskytují, bujný život svůj pak v korytě bublajícího potoka 
ukončují. 

Západní vrch, který jako na stráži proti německému kraji vystupuje, umožňuje 
pohleděti chodci až na malebné „Pálavské vrchy“. To je onen pověstný kopec, o němž 
starší lidé říkávají, že dávno mohl zmizeti, kdyby každý chodec jenom v čepici nebo 
v zástěře hlíny odnesl. 

Typicky zalesněný bok, Štukyně“ zvaný, rozeznati lze za jasného dne až ze 
Špilberku. To jsou ony známé „Štukyně“, které svými některými vzácnými květinkami 
mnoho přátel rostlin z daleka sem táhnou. 

 
Dle posledního sčítání (žáky 3. tř. provedeného) žije v Nikolčicích 1143 lidí.  

 

Všichni jsou křesťané národnosti českoslov. Z nich bylo: 
218 mužů 58 vdov! 
216 žen 20 pacholků 
303 chlapci 11 dívek 
292 děvč. 7 osob na návštěvě 
18 vdovců 

 
Dle náboženství: 
768 katolíků a 375 č. br. evangelíků.  
Katolíků bylo 67 %, č. br. evang. 33 %. 
 



  

PRO ZAHRÁDKÁŘE 
 

Co je Citronová tráva – latinsky 
Cymbopogon, anglicky lemon grass, česky 
správně voňatka a lidově citronela či vou-
satka citronová? Je to statná, vytrvalá 
tropická tráva. Botanicky patří mezi trávy, 
konkrétně lipnicovité (Poaceae). Rod Cym-
bopogon zahrnuje přes 30 druhů a jeho pů-
vodní domovinou je Malajsie, ve starém 
Egyptě tuto aromatickou rostlinu znali už 
před třema tisíci lety. Vyniká silnou citro-
novou vůní, která pokrmům dodá citronovou 
chuť i aroma, ale neokyselí je. Jako koření 
se nejčastěji využívá Cymbopogon citratus, 
C. nardus a C. flexuosus. Všechny druhy cit-
ronely tvoří velké trsy tenkých, šedozele-
ných listů, dorůstajících délky přes jeden 
metr. Pro přímou spotřebu stačí oddělit si 
vždy část rostliny. 

Citronela se používá především čers-
tvá, ale i sušená nebo zmrazená. Zachovají-
li se správné postupy konzervace, neztratí 
nic ze svého výrazného aroma. V sušeném 
stavu ji můžete koupit samostatně, ve směsi 
čajů či mletou. 

 
Při přípravě jídel se dá zužitkovat 

prakticky celá rostlina, jen musíte mít na 
paměti, že jednotlivé její části mají různou 
kvalitu: jemně pokrájené spodní části vý-
honků a cibulek se přidávají čerstvé do ze-
leninových salátů nebo jsou součástí růz-
ných polévek, omáček a pokrmů z masa, 
drůbeže či ryb. Tužší stvoly se zpracovávají 
při vaření podobně jako naše naťová zeleni-
na či francouzské bouquet garni – svázané 
se vloží na počátku vaření do pokrmu a před 
podáváním se vyjmou. Bez citronely si sko-

ro nelze představit pravou thajskou kuchyni, 
jež ji rafinovaně využívá ke zvýraznění i po-
tlačení chutí ostatního koření. 

Přestože pochází z tropických oblas-
tí, dá se pěstovat i v našich podmínkách. 
Ideálně se jí daří v nádobě (pro dospělou 
rostlinu volte průměr minimálně dvacet cen-
timetrů), kterou od jara do podzimu umístíte 
v zahradě, na terase či balkoně, každopádně 
však na slunném místě. To vám zaručí vy-
soký obsah vonných silic. 

 
Citronela se dá pěstovat i v truhlíku 

za oknem nebo v bytě, na parapetu směřují-
címu k jihu. Při letních vedrech jí však 
umístění za okenním sklem nemusí zrovna 
prospívat. Začne-li osychat, pomůže jí v tuto 
dobu přistínění nebo posunutí o kousek dál 
od okna. 

Nejraději má dobře propustnou, hli-
nitopísčitou půdu. Potrpí si na vydatnou zá-
livku, ale nesnáší přemokření, proto je 
vhodnější zalévat ji, až když půda vyschne. 

Citronela je choulostivá na zimu. 
Krátkodobě sice snese i mírné mrazíky a za-
sněžení, ale před příchodem mrazivé zimy je 
třeba ji chránit. 

Umístěte ji v chladné, ale světlé 
místnosti s teplotou okolo deseti stupňů, kde 
při mírné zálivce přečká do jara. Můžete ji 
přechovat i v bytě. Na jižním okně s přimě-
řenou zálivkou zimu přestojí také bez úhony 
a můžete dále sklízet.         zdroj: www.zahradkar.cz 
17. června 2013 P. H.

 



 

CENTRUM VZDĚLÁVÁNÍ VŠEM 
 

Centrum vzdělávání všem je tu nově pro všechny Jihomoravany 
 
V jihomoravském kraji zahájila v březnu činnost nová instituce Centrum vzdělá-
vání všem. Klade si za cíl podat pomocnou ruku všem, kteří tápou v pracovním 
životě a zároveň mají chuť s tím něco udělat.  
 
Centrum vzdělávání všem (CVV) poskytuje své služby veřejnosti zcela zdarma. Sídlí 
v Brně-Bosonohách na Pražské ulici a veřejnost může využít jak webu 
www.vzdelavanivsem.cz, tak i telefonické či emailové konzultace nebo přijít do Cent-
ra osobně.   
 
Služby Centra vzdělávání všem  

 Informace o celoživotním vzdělávání v JMK 
 Kariérní poradenství 
 Zprostředkování studijních a profesních stáží    

 
Centrum vzdělávání všem provozuje portál www.vzdelavanivsem.cz s přehlednou da-
tabází všech vzdělávacích kurzů v Jihomoravském kraji. Ať už jde o rekvalifikaci na 
jinou profesi nebo jen počítačový či jazykový kurz, portál je nabízí na jednom místě 
přehledně seřazené podle místa konání, času i ceny. „Ze zkušenosti víme, že mnoho li-
dí při vyhledávání naráží na problémy. Neví, co vlastně potřebují, a možná ani netuší, 
jak a co přesně hledat. Proto jsme veřejnosti k dispozici a s vyhledáváním pomůžeme. 
To, co nenajdeme v databázi, poptáme u odborníků. Jde nám o to, aby každý, kdo pro-
jeví zájem o vzdělávání, odešel s tipem nebo dobrou radou,“ říká informační specia-
listka Centra Hana Rozprýmová.  
Centrum vzdělávání všem poskytuje zdarma také kariérní poradenství. „Když člově-
ka vyhodí z práce, žádnou nemůže najít kvůli nedostatečné kvalifikaci, nebo má pocit, 
že mu ujíždí vlak, budeme se mu snažit pomoci při osobních konzultacích, s odbornou 
pomocí se totiž i ty nejhorší životní situace vždycky řeší lépe,“ vysvětluje kariérní spe-
cialistka CVV Veronika Šuráňová.   
Poslední službou, kterou CVV nabízí veřejnosti je zprostředkování stáží. Existují 
totiž stipendijní programy, které umožňují vyjet na zkušenou do zahraničí a zvýšit si 
tak kvalifikaci. Studijní i odborné stáže jsou řešením například pro ty, kteří nemohou 
najít uplatnění, včetně absolventů. Pracovníci CVV mají přehled o podpůrných stipen-
diích a individuálních grantech a nabídnou veřejnosti podporu při zprostředkování a 
vyřízení zahraniční stáže. Právě vyřízení všech formalit lidé totiž často vnímají jako 
složité a odrazující.  
 
Kontakty Centra vzdělávání všem:  
www.vzdelavanivsem.cz 
Telefon: 547 215 588 
Email: info@vzdelavanivsem.cz 
 
 



  

   

T J  D r u ž s t e v n í k  N i k o l č i c e  

 

Okresní přebor - MUŽI 2012/2013 
1. Krumvíř 26 194 3 74: 30 61 ( 22)

2. Přibice 26 176 3 74: 27 57 ( 18)

3. Hlohovec 26 155 6 72: 37 50 ( 11)

4. Ch. N. Ves 26 144 8 63: 43 46 ( 7)

5. Novosedly B 26 124 10 61: 56 40 ( 1)

6. V. Bílovice 26 122 12 61: 51 38 ( -1)

7. Kostice 26 111 14 33: 61 34 ( -5)

8. V. Pavlovice B 26 111 14 44: 77 34 ( -5)

9. Mor. N. Ves 26 103 13 49: 52 33 ( -6)

10. Nikolčice 26 94 13 45: 58 31 ( -8)

11. Březí 26 84 14 54: 53 28 (-11)

12. Křepice 26 83 15 47: 72 27 (-12)

13. Brumovice 26 81 17 45: 75 25 (-14)

14. M.Žižkov 26 70 19 49: 79 21 (-18)
 

V sezoně 2012-2013 se naše mužstvo umístilo v OP Břeclavska na 10. příčce. Záchra-
na se povedla na poslední chvíli, a to díky pěti výhrám v řadě, kde jsme získali pěkných 15 
bodů. 

Do sezony jsme vstupovali s tím, že bychom chtěli do týmu začlenit naše domácí 
mladé hráče, stabilizovat kádr a hlavně zachránit OP pro Nikolčice. Myslím, že se vše podaři-
lo i díky tomu, že tito hráči v závěru sezony ukázali, že fotbal hrát umí a svými výkony při-
spěli k úspěšnému závěru sezony. Vedle našich mladých hráčů musíme vyzvednout i naši 
starší generaci, která má na této sezoně lví podíl. Patří mezi ně David Hrouzek (vstřelených 
19 branek), ale také obránce z nejzkušenějších: René Nádeníček, dále Richard Konečný, 
Lukáš Bílek, … Poslední utkání famózně zachytal golman Aleš Navrátil, který se po několika 
letech vrátil zpět do sestavy TJ Društevníku. 

 
V sezoně nastupovali tito hráči: 
Gratzl Petr 
Jelínek Miroslav 
Navrátil Aleš 
Nádeníček Ivo 
Nádeníček René 
Dohnal Adam 
Záblacký Daniel 
Jelínek Jakub 
Čapka Adam 
Všianský Dominik 

Bílek Lukáš 
Hrouzek David 
Krajc Zdenek 
Bartl Patrik 
Richard Konečný 
Doubravský Bohumír 
Rabovský Tomáš 
Lukáš Stehlík 
Jakub Fic 
Roman Cabejšek 

 
Trenéři: Josef Strouhal a Pavel Všianský 
Velké díky patří všem fandům, kteří nás každou neděli podporují, ale také sponzorům a býva-
lým hráčům, kteří nám pomáhají a v neposlední řadě Obecnímu úřadu, který vytváří pro spor-
tovce kvalitní podmínky. 



 

Trochu z historie 
 

 
 

 



 

_________________________________ INZERCE ________________________________ 

 
 

NEPLAŤTE ZBYTEČNĚ CIZINCŮM ZA NEKVALITNÍ A PŘEDRAŽENOU PRÁCI! 
 

ZAPLAŤTE RADĚJI MÉNĚ ZA OPRAVDU ČESKOU KVALITU!!! 
 
 

 Klempířství, pokrývačství a tesařství 
 Daniel Boháček 
 Nikolčice 40 
 Tel.: 607 623 546 
 
Provádíme rovněž rekonstrukci střech včetně tesařských prací, 
střechy na klíč, omazávání korýtek a štítů, demontáž staré kryti-
ny i vazby. 
 

CENOVÁ KALKULACE ZDARMA 
 

 
Nikolčický časopis vydává čtvrtletně Obecní úřad Nikolčice. Redakce: ing. Petr Horák, ing. Josef Hrouzek, Jitka Pomichál-
ková. Toto číslo vyšlo 25.6. 2013. Pro občany zdarma. 
 
 
 

 
Školní ozdravný zájezd do Chorvatska 
 

Na další straně – Babské hody 2013 



 

 
 

 
 

 


